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Αθήνα, 29 Απριλίου 2025 

Ερώτηση 

Προς τους Υπουργούς:  

1. Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κο Ιωάννη Κεφαλογιάννη 

2. Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κο Στάυρο Παπασταύρου 

Θέμα: Αποκατάσταση των ζημιών στον οικισμό του Βλοχού Καρδίτσας – άμεση εξέταση 

του αιτήματος των κατοίκων για μετεγκατάσταση σε άλλη περιοχή. 

Στις 4-7/9/2023 ο μεσογειακός κυκλώνας DANIEL έπληξε με σφοδρότητα την περιοχή 

του Δήμου Παλαμά στην Καρδίτσα. Όλοι οι οικισμοί του Δήμου πλημμύρισαν σχεδόν 

καθολικά. Ειδικότερα, την τοπική κοινότητα του Βλοχού τα νερά την σκέπασαν σχεδόν 

ολοκληρωτικά. Δεν είναι η πρώτη φορά που συμβαίνει μια τέτοια καταστροφή στην 

κοινότητα. Η κοινότητα του Βλοχού έχει πλημμυρίσει ολοκληρωτικά 2 φορές, εκτός από 

την καταστροφή του DANIEL το 2023, και το 1994 είχε υποστεί ανυπολόγιστες 

καταστροφές. 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Θεσσαλίας στην από 20/6/2024 συνεδρίασή του αποφάσισε 

ομόφωνα να κάνει δεκτό το αίτημα της Επιτροπής Μετεγκαταστάσεων της Τοπικής 

Κοινότητας Βλοχού του Δήμου Παλαμά για μετεγκατάσταση. Το φλέγον για τους 

κατοίκους του Βλοχού, ως άνω αίτημα για μετεγκατάσταση, ανατέθηκε από το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας τον Αύγουστο του 2024 προς μελέτη στην εταιρεία «Break 

Even Consulting» η οποία εξέδωσε σχετική μελέτη σκοπιμότητας μετεγκατάστασης του 

Οικισμού αναλύοντας τις τρεις εναλλακτικές λύσεις, όπως είναι η μετεγκατάσταση του 

οικισμού σε οργανωμένη περιοχή, η μετεγκατάσταση σε μη οργανωμένη ή η πλήρης 

ανακατασκευή του οικισμού στην ίδια περιοχή με πλήρη ανακατασκευή ιδιωτικών και 

δημόσιων υποδομών. Στην συγκεκριμένη μελέτη αναλύονται ενδελεχώς οι επιλογές που 

διαθέτουν οι κάτοικοι και πώς μπορεί να υλοποιηθούν.  
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Όπως προκύπτει από τις προηγούμενες εμπειρίες (καταστροφή 1994 και 2023) και από τα 

επίσημα έγγραφα των αρχών που διαθέτουν οι κάτοικοι (π.χ. επίσημα γνωμάτευση της 

αναπληρώτριας προϊσταμένης της διεύθυνσης τεχνικών υπηρεσιών του Δήμου Παλαμά) η 

μετεγκατάσταση του οικισμού αποτελεί επιτακτική ανάγκη σε άλλη περιοχή, διότι όσο 

επιδεινώνεται η κλιματική κρίση τόσο πιο συχνά οι κάτοικοι θα βρίσκονται αντιμέτωποι 

με τέτοιας έκτασης καταστροφές. Μέχρι σήμερα έχει ληφθεί απόφαση 115 οικογενειών 

για μετεγκατάσταση, η οποία έγινε δεκτή από το Δήμο Παλαμά ύστερα από αίτημα που 

κατατέθηκε από τους ενδιαφερόμενους. Ο Δήμος Παλαμά  έχει ήδη καθορίσει μάλιστα και 

το χώρο για την κατασκευή του νέου οικισμού και έχει υποβάλλει επίσημο αίτημα προς το 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Ωστόσο, έως σήμερα δεν έχει 

δοθεί καμία απάντηση για αποδοχή ή απόρριψη του αιτήματος από το Υπουργείο και για 

την εν γένει πορεία του αιτήματος. Το αποτέλεσμα είναι η ανησυχία και η αγωνία 450 και 

πλέον ανθρώπων να κορυφώνεται, αφού δεν γνωρίζουν τι τους επιφυλάσσει η επόμενη 

ημέρα και ζουν καθημερινά υπό το κράτος της ανασφάλειας. 

Σε συνδυασμό με τα παραπάνω έχουν αναφερθεί ιδιαίτερα σημαντικά προβλήματα στην 

καθημερινότητα των κατοίκων απόρροια των καταστροφών του DANIEL, καθώς σε 

αρκετές οικογένειες δεν έχει καταβληθεί (πλην ελάχιστων εξαιρέσεων) το επίδομα 

ενοικίου, με αποτέλεσμα οικογένειες να απειλούνται με έξωση, αφού δεν μπορούν να 

ανταποκριθούν στα ενοίκια διότι δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα. Επιπλέον, η 

πρόοδος των εργασιών αποκατάστασης των φραγμάτων που περικλείουν το χωριό είναι 

αργή και πρόχειρη, αφού μετά από μια βροχόπτωση πριν λίγους μήνες τα ύδατα 

διαπέρασαν  τα επισκευασμένα αναχώματα, αποδεικνύοντας την ακαταλληλότητα των 

υλικών και κυρίως την έλλειψη σοβαρού αντιπλημμυρικού σχεδιασμού. Επίσης δεν 

υπάρχει πρόβλεψη για την απρόσκοπτη εξασφάλιση της σίτισης, εφοδίων καθημερινής 

φροντίδας κ.α., αφού αποδεδειγμένα οι κάτοικοι δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να 

ανταποκριθούν. 

Κατόπιν τούτων κύριοι Υπουργοί ερωτάσθε: 

1) Ποια είναι η απόφαση που έχει λάβει το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας για το αίτημα μετεγκατάστασης των κατοίκων του 

Οικισμού Βλοχού; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την μετεγκατάσταση των 



κατοίκων του οικισμού του Βλοχού; Έχει προσδιοριστεί πότε θα εκκινήσουν οι 

ενέργειες μετεγκατάστασης; 

2) Ποια θα είναι η τύχη των αιτήσεων που έχουν υποβάλει ορισμένοι από τους 

κατοίκους του οικισμού για την λήψη αποζημίωσης για την αποκατάσταση των 

ζημιών και την παραμονή τους στον οικισμό; 

3) Ποια είναι η πορεία των αντιπλημμυρικών έργων στην περιοχή του Παλαμά και 

ειδικά στον οικισμό του Βλοχού; 

4) Σύμφωνα με τις μέχρι τώρα αποφάσεις της Κυβέρνησης το επίδομα ενοικίου 

πρόκειται να δίνεται στους κατοίκους μέχρι και τον Σεπτέμβριο του 2025. Θα 

σταματήσει η απόδοση του επιδόματος μετά το πέρας του Σεπτεμβρίου ή 

πρόκειται να εκδοθεί απόφαση για την παράτασή του; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Μιλένα Αποστολάκη 

Ανδρέας Πουλάς 

Εμμανουήλ Χριστοδουλάκης 




